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Grand Conseil
Secrétariat général
Pl. du Château 6
1014 Lausanne

Interpellation
(formulaire de dépôt)

A remplir par le Secrétariat du Grand
Conseil

  de tiré à part : \^_VtOT^Ê5

Déposé le : C^^ .OÇ \0t

Scannéle:

Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'interpellatioji

PALM : où est le capitaine ?

Texte déposé

La Confédération participe à la politique des agglomérations en incitant les communes à densifier
et à coordonner leur politique de transport. Le projet d'agglomération Lausanne-Morges (ci-après
PALM) prévoit la construction de nombreuses infrastructures de mobilité, ainsi que des projets de
quartiers d'habitation et d'activité. Le canton est partie prenante du PALM, notamment parce qu'il
est l'unique interlocuteur de la Confédération pour ce projet d'agglomération.

Plusieurs demandes pour des projets d'agglomération ont pu être déposées à Berne et, à ce jour,
ce ne sont pas moins de 485 millions de francs qui sont promis pour le PALM. Or, ces montants ne
sont libérés que lorsque les mesures proposées sont mises en œuvre. Actuellement, selon les
chiffres donnés par l'Offîce fédéral du développement territorial et l'Ofrou (publiés dans 24h du 31
mai 2019), pour la 1 génération de projets d'agglomération, le taux de mise en œuvre pour le
PALM est seulement de 12,3 %, tandis que pour la 2e génération, il est de 6,8 %. La réalisation des
projets du PALM est donc à la traîne puisque c'est le projet qui a le moins mis en œuvre ses
mesures, comparé par exemple à Zurich qui tes a réalisées, pour la 1e génération, à 94,6 %.

Si l'on va consulter le site Internet du PALM, ce dernier semble au point mort, puisqu'aucune mise
à jour n'a été faite depuis 2016. Le blocage de la construction du tram Lausanne-Bussigny, dû aux
différents recours, semble figer tout le processus du PALM. Si l'on peut comprendre un certain
retard, la crainte existe que la Confédération renonce à sa participation ou ne finance plus, à l'avenir,
des projets d'agglomération vaudois. Or, ceux-ci sont essentiels pour l'ensemble du canton et de
son économie.

J'ai l'honneurde poser au Conseil d'Etat les questions suivantes :

1. Quel est le planning actuel du PALM, s'agissant des infrastructures de mobilité?



2. Quel est le risque de ne pas recevoir les subventions fédérales en cas de retard trop
important des réalisations prévues?

3. Quelles possibilités existent pour faire avancer le programme, sans tenir compte du tram
Lausanne-Bussigny?

4. Comment se fait-il que le site Internet du PALM ne soit plus mis à jour depuis 2016 ?

D'avance je remercie le Conseil d'Etat pour ses réponses.

Commentaire^

Conclusions

Souhaite développer ^\ Ne souhaite pas développer

Nom et prénom de fauteur :

Bettschart-Narbel Florence

Nom (s) et prénom (s ) du (des) co nsort(s) :

Signature :

•/^..̂

Sianature(s) :

Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin : buiietjn.arandconsejka);y'd,ch
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